

Delegación de Abastecimientos

Racionamiento de la capital

Relación de artículos correspondientes a la semana 2.ª del mes de septiembre y 37 de la cartilla individual de racionamiento que comprende los días del 6 al 13 del actual.

El racionamiento expresado será para las cartillas inscritas en tiendas, economatos no preferentes y cooperativas, siendo el que a continuación se indica:

ADULTOS

Aceite.—Cuarto litro por persona, previo corte del cupón de aceite de la semana 37, al precio de 1'95 pesetas ración.

Garbanzos.—Cien gramos por persona, previo corte del cupón de legumbres y arroz de la semana 37, al precio de 0'75 pesetas la ración.

Azúcar.—Cien gramos por persona, previo corte del cupón de azúcar de la semana 37, al precio de 0'70 pesetas la ración.

Patatas.—Dos kilos por persona, previo corte del cupón de patatas de la semana 37, al precio de 2'80 pesetas la ración.

INFANTILES

Harina.—Setecientos gramos por persona, previo corte de los cupones de pan o harina correspondientes a los días 7 al 13 de los corrientes, al precio de 2'40 pesetas la ración.

Aceite.—Cuarto litro por persona, previo corte del cupón de grasa o aceite de la semana 37, al precio de 1'95 pesetas la ración.

Azúcar.—Cien gramos por persona, previo corte del cupón de azúcar de la semana 37, al precio de 0'70 pesetas la ración.

Harina de arroz.—Doscientos cincuenta gramos por persona, previo corte del cupón de arroz o harina de arroz de la semana 37, al precio de 2'20 pesetas la ración.

Patatas.—Dos kilos por persona, previo corte del cupón de patatas de la semana 37, al precio de 2'80 pesetas la ración.

Leche condensada.—Dos botes por persona, previo corte del cupón de leche condensada de la semana 37, al precio de 10'40 pesetas la ración.

TRANSEUNTES

Garbanzos.—Cien gramos por persona, previo corte del cupón de legumbres y arroz de la semana 37 al precio de 0'75 pesetas por ración.

Asimismo durante la próxima semana se racionarán tres kilos de carbón vegetal, previo corte del cupón de Varios núm. 110, al precio de 2'37 ptas. ración.

Las cartillas de transeuntes y provisionales serán atendidas en el establecimiento de ultramarinos y panadería de Sra. Vda. de A. Toquero, Arrabal del Agua, núm. 51.

Guadalajara, 2 de septiembre 1948

EL VINAGRE de la CASA VALENTIN hace las ensaladas sabrosísimas

Desde Sigüenza

El obispo de la diócesis visita el campamento "El Doncel" del Frente de Juventudes

El pasado domingo, el ilustrísimo señor obispo de Sigüenza, doctor don Luis Alonso Muñoz, acompañado del mayordomo del seminario conciliar y asesor religioso del Frente de Juventudes, don Crisanto Marina, ha visitado el campamento provincial «El Doncel», anteriormente y en su momento oportuno inaugurado y bendecido por este ilustre prelado, donde se viene realizando un cursillo de capacitación social para productores menores, en colaboración con la Vicesecretaría de Ordenación Social de la Delegación Provincial de Sindicatos. Fué recibido por el delegado provincial del Frente de Juventudes, que se encontraba en dicho campamento en visita de orientación.

El doctor Alonso Muñoz ofició la santa misa, que se celebró en la capilla que se tiene instalada dentro del campamento, y a la que asistieron la totalidad de mandos y acampados. Al final, con su característica sencillez y amor paternal hacia la juventud, pronunció una sentida plática, exhortando a los acampados a que asimilen y conserven las provechosas enseñanzas que allí se les ha dado, tanto en la práctica del servicio a la Patria como en la del servicio a Dios y a su Iglesia.

Durante su estancia en el campamento, donde desayunó, visitó las instalaciones y servicios del mismo, recibiendo numerosas y sentidas

pruebas de respeto y afecto de todos los acampados, aprendices de empresas de la provincia y alumnos de la Escuela Elemental del Trabajo y Talleres de Ingenieros de Guadalajara.

Asistió al acto solemne de izar banderas, en unión del delegado provincial y del jefe del campamento, camarada Alonso García.

También han visitado en estos días el campamento las escolares de la colonia del grupo «Rufino Blanco», de Guadalajara, que veranean en Sigüenza, y que fueron acompañadas de la directora, doña Inés Crespo, y de la profesora de dibujo de la Escuela Normal, doña Teresa Baeza.

Ayer se celebró la clausura oficial del turno de aprendices

En el día de ayer, con asistencia del sub-jefe provincial del Movimiento y delegado provincial de Sindicatos en representación del jefe provincial, el asesor eclesiástico de la Delegación Provincial Sindical, el vicesecretario de Ordenación Social, autoridades locales de Sigüenza y mandos del Frente de Juventudes, quedó clausurado el Campamento El Doncel, en Sigüenza.

El sub-jefe provincial distribuyó seis premios, obsequio de la Vicesecretaría de Ordenación Social de la C. N. S., a otros tantos acampados que mejor puntuación obtuvieron por su conducta, y otros tres a las escuadras también mejor calificadas. Acto seguido pronunció unas palabras a los acampados, y en nombre del jefe provincial, clausuró el Campamento, al que han asistido encuadrados en la sección de aprendices.

Ante la Cruz de los Caídos, el asesor de Religión de la C. N. S. rezó la oración a los Caídos y un responso, pronunció unas palabras exhortando a los acampados para que continúen cumpliendo las consignas y enseñanzas recibidas durante su permanencia en el Campamento.

VENDO MOTO

«Velocette», 2 y 1/2 HP., a toda prueba, barata, y bonita furgoneta de chapa «Citroën» B 14. Todo con documentación. F. Fraile. San Juan de Dios, 4, 2.º. Teléfono número 283. — Guadalajara.

ESPECIALIZARSE

es querer hacer bien una sola cosa.

Por esto:

MEDIAS LUXONIA

es la única Casa en Guadalajara que SOLO vende

MEDIAS

Presentamos un extenso surtido en colores, clases y precios.

TEÑIMOS LAS MEDIAS DE CRISTAL

HACEMOS ENVÍOS POR CORREO

SUBIMOS PUNTOS A TODA CLASE DE MEDIAS

Generalísimo, n.º 7

A PLAZOS Y AL CONTADO
RELOJES SUIZOS CRONÓGRAFOS
 4 AÑOS DE GARANTÍA
 ESTILOGRÁFICOS TIPO AMERICANO
 GRANDES FACILIDADES DE PAGO
 ENVÍO A SU DOMICILIO—PAGA (CATÁLOGO GRATIS)
COMERCIAL RELOJERA SUIZA
 APARTADO 66—ZAMORA

Taller de niquelado

J. CARRASCO
 TABERNEROS, NUMERO 1
 (Travesía del Amparo)

Niquelado y restauración
 de Camas, Bicicletas, Coches de niño y toda clase de objetos
PRECIOS ECONOMICOS

LA MIEL, riqueza de la tierra

(Viene de la página 4.ª)

guiendo un color obscuro y un sabor desagradables.

Por tanto cabe distinguir entre *miel fresca y miel calentada*, pudiendo establecer de esta última dos grupos: a más de 45° y sin llegar a esa temperatura.

Por su pureza.—La miel, producto muy encarecido en estos últimos tiempos, ofrece oportunidad al defraudador para mostrar sus habilidades. Los fraudes de la miel han sido buscados por varios investigadores y su hallazgo constituye la preocupación de algunas inspecciones. La Asociación Oficial de Químicos Agrícolas de los EE. UU. de N. A. tiene entre los métodos de análisis oficiales de la miel protocolos para descubrir estos fraudes.

La adición de sustancias orgánicas como la gelatina, almidón, féculas, melazas, o minerales como el yeso, talco, creta, etc. y sobre todo la de azúcares industriales, así como el aguado de la miel, son los fraudes más corrientes.

En el Congreso Veterinario de Zootecnia celebrado el pasado año 1947, un veterinario, Polo Jover, presentó un detallado estudio sobre los fraudes de la miel.

Por este motivo se nos ha de permitir establecer una clasificación de las mieles en *mieles puras, e impuras o adulteradas*.

MALA SUERTE

—No consiento que me llames tonto.
 —Si lo eres tendrás que aguantarte.
 —Dime, ¿por qué soy tonto?

—Porque el lunes, día 16 de agosto, te encargué varias cosas de Guadalajara y efectivamente me hicistes los encargos, de lo que te doy las gracias; pero si hubieses ido a comprar la estilográfica, los pendientes, los broches, las cadenas con medallas y los collares, así como los perfumes y joyetes en la calle de Miguel Fluiteros, 25, donde tienen el teléfono 141, que se titula BAZAR GUADALAJARA, me hubiese salido gratis, puesto que es el día que ha salido premiado, y no será porque no te lo dijera, pero como tú siempre haces las cosas mal, no fuistes allí y me has fastidiado. A José le han correspondido 22,70 pesetas de gasto que hizo ese mismo día y por él me he enterado.

—En vista de lo que me dices te pido me perdones; y no te enfades, que otro día te doy palabra de ir allí a comprar todo lo que tengan de tus encargos.

—Muy bien y muchas gracias, pues comprendo no lo has hecho con mala idea.

Pérdida de una perra canela, hocico y rabo blancos; atiende por «Abispa». Gratificará su entrega Julián Señor. Tórtola de Henares (Guadalajara).

ACADEMIA C.C.C.
 APARTADO 108—SAN SEBASTIAN

POR CORRESPONDENCIA

En el sosiego del hogar, en horas libres, mediante nuestros Cursos de Enseñanza por Correspondencia, podrá Vd. asegurar su porvenir especializándose en...

CONTABILIDAD, CALCULO y REDACCION COMERCIAL, TAQUIGRAFIA, ORTOGRAFIA, INGLES-FRANCES

especialidades comerciales de esencial importancia para todo aquel que aspira a conseguir un puesto bien retribuido.

CULTURA GENERAL
 (Aritmética, Ciencias naturales, Derecho, Geografía, Geometría, Gramática, Historia). Una buena cultura es indispensable para tener éxito en la vida.

CORTE y CONFECCION
 necesarios para toda mujer como profesión o para economía en el hogar.

PIDA FOLLETO GRATIS HOY MISMO
ACADEMIA C.C.C.
 APARTADO 108—SAN SEBASTIAN

La verbena de la Renfe

FE, ESPERANZA, CARIDAD

Inspirado en la bondad de estas tres sublimes palabras, nació la idea de organizar esta verbena, que se ha celebrado en honor de nuestro Colegio de Huérfanos e Internado de Ancianos.

Desde un principio, tuve fe, en la hidalguía de los alcarreños; esperanza en la nobleza de sus actos, y seguridad plena, de que la caridad, patrimonio esencial en el sentimiento español, no podía faltar en ellos.

Y los resultados han superado las esperanzas, siendo más que satisfactorios.

Mostrando un magnífico espíritu cristiano, se derramó este querido público de Guadalajara sobre nuestra verbena de tal modo, que una hora mas tarde, no se podía andar hablando materialmente, por todo el recinto de la glorieta de la estación.

Una hora mas tarde, la verbena ofrecía un maravilloso espectáculo en su conjunto.

Bajo espléndida iluminación, los gallardetes con la bandera nacional aumentaban el colorido y realizaban la belleza de su policromía. La hermosura de las mujeres resplandecía en sus rostros y los hombres también muy contentos bullían de un lado a otro en esta fiesta benéfica de imborrable recuerdo.

La banda de música, contagiada de entusiasmo tocaba sin cesar; el piano de manubrio, de vez en cuando, intercalaba sus alegres notas, en el caldeado ambiente; la orquesta de cuerda nos traía ecos de rondalla; un fandanguillo bravamente cantado se elevó al espacio; y las ruedas de la tómbola haciendo guiños a la suerte giraban impacientando a los jugadores.

¡¡Noche del 21 de agosto de 1948, en la estación de la Renfe de Guadalajara...!! ¡¡Que grato recuerdo nos dejase!!

Desde estas páginas de NUEVA ALCARRIA, nuestro periódico local que acoge estos mal hilvanados renglones, como último rasgo de simpatía a nuestros huérfanos y ancianos, inclinado respetuosamente ante nuestras dignísimas autoridades que nos han dado las máximas facilidades, y honrando con su presencia; asimismo ante los señores Delegados de Sindicatos y Educación y Descanso.

Al comercio e industria de Guadalajara, que nos ha dado una prueba de altruismo, y a todo el público en general, nos dirigimos profundamente conmovidos, por el agrado con que nos ha demostrado su afecto y consideración, en nombre del Colegio de Huérfanos e Internado de Ancianos, y del personal de esta estación de la Renfe, a todos tiendo mi mano amiga y doy las más expresivas gracias.

SALVADOR LOPEZ LORENTE
 (Presidente de la Comisión organizadora)

NOTA.—Para conocimiento general, de la recaudación obtenida, han sido entregadas *quinientas pesetas*, al Asilo de Ancianos de esta capital.

SE VENDE la casa núm. 81 de la calle de Boixareu Rivera, consta de ocho viviendas y patio. Se vende o alquila una Bodega con tinajas para 500 arrobas de vino, con local para despacho, sita en Arcipreste de Hita, 32. También se venden varias puertas de calle de una y dos hojas. Darán razón en Ramón y Cajal, 80. Ultramarinos de Mariano Ventosa.

Pérdida reloj señora, grabado con las iniciales R. H., en la noche del día 2, en la calle Mayor. Se gratificará su entrega, por ser recuerdo de familia, en Máquinas «Alfa». Calle del Dr. Mayoral.

Medias
 LAS MAS FINAS
 LAS MAS SOLIDAS
DORADO

Grandiosa Rifa Benéfica del Hospital Municipal de Santurce

(COMBINADA LOTERIA NACIONAL)

PRIMER PREMIO

¡¡MEDIO MILLON DE PESETAS!!

BOLETIN DE PEDIDO DE BILLETES

Desde 53 pesetas. — Lámina: 105. — LOTE: 205. — DOBLE LOTE: 410 pesetas.
 (A los pedidos de DOBLE LOTE se les regala participación de Lotería (Cruz Roja o Navidad, de doña Manolita, de Madrid, de 40 pesetas.)

D. _____, que habita en _____
 _____, provincia de _____
 calle _____, núm. _____, piso _____, mano _____,
 solicita billetes RIFA SANTURCE por valor de _____ pesetas, contra reembolso.

Sr. Secretario del Ayuntamiento de Santurce.



Notas



Fiesta de sociedad

El pasado martes, festividad de San Ramón, se celebró en la preciosa finca de los marqueses de Casal de los Griegos, denominada «Sotillo de la Concepción», una animadísima fiesta de sociedad con motivo de celebrar su onomástica el marqués. La terraza que rodea la casa, verdadero palacio señorial que encierra en su interior antiguos muebles y cuadros muy notables, estaba animadísima por una distinguida concurrencia, entre la que se encontraban numerosas familias pertenecientes a la sociedad de nuestra capital. La marquesa, con su proverbial distinción, a la par que afable sencillez, secundada por su encantadora y bellísima hija Felicianna, hizo los honores de la casa. Un espléndido «bufet», magníficamente atendido, ofreció a los invitados la merienda. La terraza, bellamente iluminada, con sus parterres ingleses y sus toldos de alegres lonas, fué el escenario de esta fiesta inolvidable, que se prolongó hasta las once de la noche. Entre los asistentes a la misma recordamos al gobernador civil de la provincia, don Juan Casas, acompañado de su distinguida esposa e hijos; presidente de la Diputación, señor Solano; señores de Viejo y su encantadora hija Emilita; señora viuda de Martialay e hijos; señores de Valle (don Ángel), de Méndez, de Juan-García, de Junquito (don Miguel Ángel) con su bella hija Carmen, señoritas de Valle; don Enrique Fluiter y su encantadora y simpática hija; don Manuel Rivas, don Santos Rodrigo y su hijo primogénito; señores de Andreu y señorita Blanca Andreu; señor Palau y otros cuyos nombres lamentamos no recordar.

Ruego

Nuestro querido amigo el jefe provincial del S. E. M., don Casto Antón, nos ruega que desde estas columnas testimoniamos su agradecimiento a todas cuantas personas se han interesado por el estado de salud de su esposa, que después de ser sometida a una difícil intervención quirúrgica por el doctor Sanz Vázquez, se encuentra afortunadamente fuera de peligro.

Natalicios

Con toda felicidad ha dado a luz una preciosa niña, primero de sus hijos, la esposa de nuestro buen amigo don José Pradillo.

—Ha dado a luz felizmente un hermoso niño, segundo de sus hijos, la señora doña Consuelo Torres, esposa de nuestro apreciado amigo don Francisco Perelló de Ascó. Tanto la madre como el recién nacido, al que se le impondrá el nombre de César, se encuentran en perfecto estado.

Regresos

De Sigüenza ha regresado la distinguida esposa e hijos del doctor don Domingo García Carrasco. Igualmente han llegado de aquella ciudad, terminado su verano, los señores de López y el jefe provincial de Sanidad, doctor Suárez de Puga e hijos. También ha regresado de Robledo de Chavela el fiscal de Tasas, señor Rodríguez Camuñas, acompañado de su esposa e hijos. De sus fincas de Almería, don Enrique Guirao y familia. De Valladolid, don Alfredo Queipo de Llano y su encantadora esposa. De Soria, el administrador del Hos-

pital «Ortiz de Zárate», señor Olivares. De Sitges, los señores de Quesada; y de San Sebastián, don Eulogio Sánchez López y don Joaquín Montañés.

—Regresó de Brihuega con su familia nuestro querido amigo el doctor José Martialay, que ha reanudado su consulta en esta capital.

—De la finca «El Clavín» ha regresado la familia de nuestro querido amigo el comandante de Infantería, don Alfredo Velasco Vitini.

—De Segovia, donde han pasado una larga temporada, ha llegado para incorporarse de nuevo a su destino, el ayudante de Montes, don José Barbero, acompañado de su esposa e hijas.

—De San Sebastián, donde han pasado una larga temporada, han regresado doña Pilar Urbano, viuda de Taberné y sus encantadoras hijas Piluca y Loli.

Saludos

Hemos tenido el gusto de saludar en nuestra ciudad a doña Consuelo Centenera de Cabezon, esposa de nuestro distinguido amigo el comandante de Ingenieros, don Lorenzo Cabezon. Asimismo pasa unos días con sus padres, los señores de Del Rio (don Fernando), la distinguida esposa de don Fernando Mexia.

—Ha regresado de Asturias y Santander, donde ha pasado las vacaciones del verano, el oficial técnico del Banco de España, don Manuel Cuervo Moro.

—Procedente de Tarragona pasó unas horas en nuestra ciudad, el pasado viernes, el teniente coronel de Infantería, don César G. Ampuero.

—Hemos tenido el placer de saludar a nuestro querido amigo el cronista provincial, doctor Layna Serrano, acompañado de su señora.

Mejoría

Se halla muy mejorado don Antonio Utrilla, que recientemente ha sido sometido a una intervención quirúrgica en el sanatorio de Ntra. Sra. de la Antigua.

Toma de posesión

—En la Delegación de Hacienda han tomado posesión de sus cargos de delegados provinciales del Patronato de Apuestas Mutuas Deportivas, nuestros buenos amigos don Ramón y don Francisco Pérez Estecha.

Viajes

Ha marchado a Santiago de Compostela, con objeto de tomar parte en la Asamblea de Tribunales Tutelares de Menores, el secretario del Tribunal de esta provincia, don Manuel Rivas Guadilla.

—Ha salido para la Sierra de Molina, donde pasará el mes de septiembre con sus tíos en El Pobo de Dueñas, la señorita Mercedes Barra, hija de nuestro buen amigo don Antonio.

Dorado
Camisería-Modistas
Especialidad a medida

Interesante Circular de la Cámara de la Propiedad Urbana

Publicado el Decreto-Ley de 7 de noviembre de 1947 en el «Boletín Oficial del Estado» número 323, de fecha 19 del mismo mes y año, acordando establecer una cuota del 10 por 100 sobre los recargos que con carácter general establecieron la base 22 de la Ley de 17 de julio de 1945 y artículo 68 del Decreto de 25 de enero del año 1946, a partir de primero de enero del presente año, supone estos recargos en urbana el 55 por 100 sobre las cuotas para el Tesoro.

Dicho aumento del 10 por 100, si bien es a partir de primero de enero del corriente año, no se había incrementado sobre los inquilinos, según es preceptivo, por no haber sido puesto al cobro por la Recaudación de Hacienda y resultaba anormal la repercusión sin haber hecho el desembolso, pero como dicho cobro ya se realiza por Hacienda con efectos de primero de enero del año actual, es llegado el momento de su repercusión sobre los obligados a su pago, que son los inquilinos.

Ahora bien, el Excmo. Ayuntamiento de Guadalajara elevó desde primero de enero último los impuestos por alcantarillado en un 1 por 100, aumento que preceptivamente también ha de abonarlo el inquilino, razón por la que y para evitar torcidas interpretaciones sobre la cantidad que por estos aumentos deberá satisfacerse, esta Cámara ha creído conveniente hacer público que los aumentos a cobrar desde primero de enero del corriente año, independientemente de los que hasta la fecha se cobran y se seguirán cobrando, son los siguientes:

Por cada 100 pesetas de renta. Suministrando el agua el propietario: Por alcantarillado, 0'72; por recargos municipales, 0'62. Total por cada 100 pesetas, 1'34.

Sin suministro de agua por el propietario: Por alcantarillado, 0'75; por recargos municipales, 0'65. Total por cada 100 pesetas, 1'40.

En cuanto a los pueblos de esta provincia, la repercusión del indicado 10 por 100 supone:

Por cada 100 pesetas de renta. Suministrando el agua el propietario, 0'62; sin suministro de agua por el propietario, 0'65 pesetas.

Guadalajara, 26 de agosto de 1948. El presidente, Ramón Corrales.

¡No tire sus gafas rotas!

Llévelas a
OPTICA LUXONIA

que las arreglará bien en breve plazo; pues tiene taller con personal especializado.

DESPACHO DE RECETAS
Cristales y armaduras de todas clases y precios.

GAFAS PARA EL SOL
GAFAS PARA LA INDUSTRIA Y DEPORTES

Visítenos en
Generalísimo, n.º 7

Se vende «Chevrolet» 4 cilindros, modelo 28; Camión «Ford» modelo A, flotante; un grupo de riego de 3 HP; motor «Lister» 3 HP. y una casa. Razón: Taberneros, 6. Garaje Ballesteros.

Se vende o cambia por finca rústica, casa, en Guadalajara. Amparo, 2. Para tratar: Viuda de Bueno. Yunquera de Henares (Guad.ª).

Imprenta del Suc. de H. de Pablo

INFORMACION TAURINA

La corrida de Sacedón

Sacedón, 30.—Se ha celebrado la corrida de feria cuyo cartel había despertado gran expectación en toda la provincia, viéndose desde las primeras horas de la mañana esta villa completamente llena de viajeros llegados desde todos los puntos, incluso desde Madrid, dispuestos a presenciar el espectáculo en el que el duque de Pinhermoso y los hermanos Pepe y Luis Miguel Dominguín, habían de pasaportar cinco hermosos toros de la ganadería salmantina de Zaballos.

A la hora de comenzar la corrida la plaza presenta un magnífico aspecto llenas todas sus localidades saliendo en ella a buenos amigos de Guadalajara, entre ellos al secretario general del Gobierno Civil señor Gerez, acompañado de su bella esposa, al prestigioso abogado don Gerardo Hernando, a don Emilio Motos y señora y muchos más cuyos nombres no recordamos.

Momentos antes de comenzar la corrida ocupó una barrera en unión de otras señoritas la bella hija del Presidente de la República de Filipinas señorita Quirino.

La presidencia estaba ocupada por el Excmo. Sr. Gobernador Civil de la provincia a quien acompañaban el Presidente de la Diputación Provincial, Alcalde de Sacedón y demás autoridades locales.

La corrida respondió a la expectación despertada pues si bien el tamaño de los toros no fué el que muchos hubieran deseado, no es menos cierto que los hermanos Dominguín, en especial Luis Miguel, rivalizaron en arte y valor cortando orejas y rabo de sus respectivos toros. Luis Miguel que había brindado su primer toro a la señorita Quirino, dió un curso de torear realizando todas las suertes con la máxima perfección, resultando con un varetazo en el último toro aunque afortunadamente sin consecuencias.

Los cuatro toros fueron banderilleados por ambos hermanos entre grandes ovaciones.

El duque de Pinhermoso magnífico en el toreo a caballo, estuvo flojo con muleta y estoque escuchando a pesar de todo grandes aplausos.—Corresponsal.

NOTICIAS

Necrológica

Víctima de rápida y cruel enfermedad falleció en la madrugada del lunes, en esta capital, doña Julia Casado Ribota.

A su esposo, don Carmelo Santamaría y a sus hijos, les testimoniamos nuestro más sentido pésame por tan irreparable pérdida.

La misa que se celebre el próximo viernes, día 10, a las ocho de la mañana, en la iglesia de Santa María, será aplicada por el eterno descanso del alma de la finada.

Hallazgo

En el Cuartel de la Guardia Civil de esta capital (Oficina Información Tercio), se halla un reloj de señora, que será entregado a quien justifique ser su dueño.

Vendo por ausentarme

dos cabras lecheras y diecinueve gallinas buenas. Bada. Pabellón 26. Fuerte de San Francisco. Guadalajara.

OCASION SE VENDE CASA barata, llave en mano, recién reconstruida, dos plantas, con todos los servicios. Francisco Arítio, número 31. Para tratar: Demetrio García. Francisco Arítio, núm. 5.

Doctor Rafael del Valle y Adaro

Director del Hospital Provincial
MEDICINA INTERNA - SISTEMA NERVIOSO Y NIÑOS
Paseo de las Cruces, 7, para Consulta diaria de 12 a 2 y de 3 a 6.

Becerrada en Sigüenza

Sigüenza, 29.—Celebróse como final de las fiestas la tradicional becerrada organizada por los veraneantes en esta localidad cuyo desarrollo mantuvo a los espectadores en completa carcajada desde el principio al fin, no sabiendo cual número provocó mayor hilaridad si el desconocimiento de los integrantes de la primera cuadrilla, o el valor sin freno y a prueba de golpes de la segunda o el valor sereno del último, espada que permaneció en un burladero durante casi toda la lidia de su toro, y cuando se atrevió a medírselas con él fué por tres veces por las alturas retirándose de la plaza en la última lesión aunque sin consecuencias.

El héroe de la tarde fué nuestro conocido amigo don Pedro García del Pino quien requerido por el insistente vocerío de la multitud para que ayudase, dió varios lan-es con sabor y estilo de torero grande hasta que el toro lo enganchó y le proporcionó una formidable batacezo que le proporcionó la fractura completa de una clavícula. Lamentamos el percance y esperamos su pronto restablecimiento por su bien y el de la fiesta nacional a la que con su magnífico estilo puede proporcionar tardes de gloria.

Antes del desfile de las cuadrillas lo hicieron en magníficos coches bellas señoritas que ocuparon luego un palco al lado de la presidencia en la que se encontraban el secretario general del Gobierno Civil señor Gerez y su esposa, alcalde de Sigüenza, don Gerardo Riosalido, ingeniero de la Delegación de industria señor Rospío y todas las autoridades locales.

Toros en Alcalá de Henares

Según nos comunica el representante de la Empresa de la Plaza de Toros de Alcalá de Henares, el sábado, 11 del actual, se celebrará en dicha Plaza una magna corrida de toros, con seis ejemplares de la renombrada ganadería de los Herederos de don Juan Guardiola, para los afamados diestros RAFAEL LLORENTE, ANTONIO CARO y MANOLO GONZALEZ.

JOSE M.º VALENTIN GAMAZO

OCULISTA

MANUEL MEDRANO, N.º 9

Consulta diaria de 3 a 6

(Apdo. Censura Sanitaria n.º 25).

GANCA Se vende casa céntrica con seis viviendas, capitalizando sus rentas, muy bajas, al 4 por 100. Razón: Consultorio Jurídico «Fermor». Tte. Figueroa, número 13. Guadalajara.

A. de Vicente Argüelles

DENTISTA

De los Servicios Militares del Seguro de Enfermedad. Jefe del Servicio de Odontología de Educación y Descanso. Ex jefe del Servicio de Odontostomatología del Hospital Provincial.

CONSULTA DIARIA

Calle del Generalísimo Franco, 5, piso 2.º (frente al Café «Las Columnas») (C. S. 21.)

Vendo taxi «Chevrolet»

siete plazas, ocho ruedas nuevas, tapizado y pintado como nuevo. Travesía de Dávalos número 2. Guadalajara.

PERMANENTES LETON «SIN FLOTOS»

Con nuestros saquitos dejan el cabello sin castigarle y perfectas en toda clase de cabellos. Demostración: Peluquería LETON. El mejor servicio a señoras y caballeros, en Miguel Fluiter, 14, pral. Guadalajara.

GRAN HOTEL AMAYA

ZUMAYA (Guipúzcoa)

Teléf. 445-434

Hotel 1.ª categoría, A. Cocina exquisita. Cine Tennis. A 10 minutos del Bañerío de Cestona. Residencia de agüistas de aguas de Cestona. Soliciten habitaciones para septiembre

Zapatos de caballero de suela Magníficos 10.000 pares a 69 ptas. Solamente en Calzados MARUJA 20.000 pares de zapatos y botas para señora y niños a precios simpatiquísimos Solamente en CALZADOS MARUJA



Actividades de Educación y Descanso

Carrera ciclista en Torija

Por la Jefatura Local de Educación y Descanso de Torija y en colaboración con la Provincial, se ha organizado para el próximo día 8, una carrera ciclista para corredores aficionados de aquella localidad.

El itinerario consta de dos vueltas por el siguiente recorrido: Torija, Trihuega, empalme de Brihuega, Brihuega y Torija, con un total de 72 kilómetros.

La prueba promete ser muy animada por el gran número de corredores inscritos hasta ahora.

Aparté de los trofeos donados por la Jefatura de Torija, se cuentan con varios de la Provincial, entre los que destaca una magnífica copa para el vencedor.

Las inscripciones se pueden hacer mediante el abono de 5 pesetas.

La salida se dará en Torija a las nueve de la mañana.

Suscripción para un "paso" de Nuestra Señora de las Angustias

Suma anterior..	20.865.00
Un devoto.....	25.00
Una granadina...	200.00
Un obrero.....	25.00
Sociedad PRONA.....	1.000.00
Leoncío Bachiller.....	100.00

Suma total..... 22.215.00

Guadalajara y su Patrona

Por José LARIA ASENJO

¡Mes de septiembre! Mes en que el corazón de los nobles y leales hijos de Guadalajara, late al compás de las armoniosas notas de la Salve.

En el antiguo templo de Santo Tomás se levanta un Santuario, cuya fachada sirve de frontón para pequeños y mayores, sin que nadie se oponga a su vergonzosa distracción.

Bajo las blancas bóvedas de este Santuario, se cobija una Virgen, es aquella ante la que se postró el gran Alvar-Fañez después de libertar nuestra ciudad de los moros, es la Virgen ante la cual retroceden los caballos de las tropas francesas, es aquella por la que una humilde mujer derramó su sangre en la pasada Cruzada de Liberación, es la Reina Madre que bajo su manto protector, cobija a los nobles hijos de la antigua «Arriaca». Esta Virgen es nuestra Patrona.

Más de una vez, hemos acudido a Ella tristes y hemos sido consolados, hemos acudido como a madre, y hemos sido recibidos como hijos. Y pasada esa necesidad ya no hemos vuelto a acordarnos que teníamos tal protectora.

Si durante el año nos acercamos a su Templo, le encontramos vacío, o a lo más alguna persona devota rezando el Santo Rosario, pero esto las menos veces. Sin embargo el Santuario es pequeño durante el novenario por la cantidad de fieles que asisten. Y aunque muy triste, es la realidad; en Guadalajara no se ama a la Patrona.

Se acerca su fiesta. Si pensamos un poco vemos como en cualquier pueblo hay más fiestas para el Patrón que en nuestra ciudad para la Patrona. Ese día se presentan ante nuestros ojos los hombres rudos del campo acostumbrados o sus albarcas y pantalón de pana, con un traje, quizás el de novio, que durante todo el año se encuentra guardado en el fondo del baúl. Vemos muy de mañana dirigirse a la iglesia a aquellas

TRIPTICO LIRICO

ofrendado a Ntra. Sra. de la Antigua por poetas alcarreños

Siempre antigua y siempre nueva

Quisiera yo tener para contarte la lira más sonora y armoniosa. Quisiera, Virgen Santa, retratarte con los suaves colores de la rosa y el carmín del clavel. Quiero alabarte sobre el cedro del Líbano, preciosa imagen, Madre que Te representa mas iloco es, quien retratarte intenta!

Qué más cadencia que la dulce lira y más bellos colores que las flores hallará en Ti, Señora, quien Te mira, pues en Ti hay de los Cielos resplandores. Luz Divina que en torno de Ti gira o más bien Tú le prestas Tus fulgores a ese camarín adonde anidas y donde a todos con amor nos miras.

¡Oh Virgen de la Antigua Peregrinal aquí cristalizó Tu devoción, el arriacense colocó en la cima de su amor de su más pura ilusión, esa Tu devoción que determina el más dulce latir del corazón. Por eso es de antiguo su cariño que se renueva cuando nace un niño.

Por eso aunque «s antigua siempre es nueva pues que las madres con su gran piedad la inculcan en sus hijos y renueva así Tu devoción su ancianidad, y retratada se verá en la prueba del amor que la tiene esta ciudad, yo por eso te pido Madre Amada no se vea en Ti desamparada.

Comienza bendiciendo a quien la rige y a los que le secundan generosos. De el más alto al más bajo les cobije el calor de tus ojos amorosos y no olvides, Señora, a quien Te dice esta, pobre tonada, pon Tus ojos en quien si no es de esta ciudad la quiere, como a Ti, muy de verdad.

MAROMARLO.

LA ROSA DE MI ROSAL

El rosal seco y marchito que tengo en el corazón hasenido la ilusión de un pensamiento bendito.

Y cual fuente milagrosa que se desborda cantando, del rosal ha ido brotando la fragancia de una rosa.

Rosa que quiere crecer junto a otra rosa más bella para exhalar junto a Ella el aroma de su ser.

Para ir dando con su vida que se deshace en el color toda la ternura en flor que en sus pétalos anida

Rosa de mi pensamiento que yo quiero deshojar tan solo por ver volar sus estrofas en el viento.

No eres digna, ya lo sé, de que tus versos y aroma den a la Blanca Paloma los jesoros de tu fe.

Pero como Ella es muy buena y comprende tu humildad, dirá a tus versos: volad hasta mi faz de azucena.

Y por eso en raudal vuelo como un aguila caudal rompen el claro cristal de los confines del cielo,

para ofrecer a María nuestra Madre y Mediadora esta ofrenda evocadora de su dulce poesía.

María, cuanto dulzura se encierra dentro de Ti y cuán ingrato yo fui olvidando tu ternura

Cuántas veces he manchado con el cieno del camino ese espíritu divino que tu corazón me ha dado.

Y al hacerlo, en tu mejilla, como una perla de oriente, brilló una lagrima ardiente que abrasó mi alma sencilla..

Nunca más, te lo prometo, dije, volver a pecar, más nunca supe guardar mi promesa en tu respeto.

Pecador y arrepenido siempre vuelvo mis miradas a esas pupilas amadas que llanto por mí han vertido.

Y al verlas maravillosas llenas de luz y perdón brotan en mi corazón los colores de mis rosas.

Quiero que mi pluma cante volando sobre el papel esa dulzura de miel de tu corazón amante.

De ese corazón materno sangrante como un rubí por que se clavan allí los pecados del averno.

Y aunque yo Madre querida un pecador también soy siempre a tus plantas estoy para ofrecerte mi vida.

Para darte en mis canciones con fervores de plegaria esta vida solitaria que no sabe de ilusiones.

Pero que quiere ofender con esperanza ambiciosa mi corazón hecho rosa ante el ara de tu altar.

Jesus GARCIA PERDICES.

En el boleto número 1.300

ha correspondido el regalo que LIBRERIA EMILIO COBOS ALCAZAR, Generalísimo Franco, núm. 34, Teléfono 236, hace semanalmente.

El poseedor de dicho boleto puede pasar por el establecimiento de don TOMAS CAMARILLO, Generalísimo Franco, 13, donde será obsequiado con un portarretratos en imitación a piel.

Compre libros y material de escritorio en Librería EMILIO COBOS y puede ser favorecido con un agradable regalo todas las semanas. Exija siempre el boleto numerado.

A nuestra Patrona la Virgen de la Antigua

Cuando lleno de fe estoy a tus plantas y me invade la paz de tu Santuario, son más dulces los rezos del Rosario que empiezo a desgranar.

Hacia Ti con fervor alzo mi frente y, a la vez que el silencio me rodea, la luz que en el Altar chisporrotea me ayuda a meditar.

Y evocando los caros sentimientos que en tu ermita he gozado, Virgen Santa, desde el pecho me sube a la garganta una oculta emoción; y en mis labios florece una plegaria que perfuma mi amor de aroma intenso y que eleva hacia Ti con el incienso de mística oración.

En el sacro recinto de tu ermita ¡cuántas manos de fieles alcarreños, que hoy están en la tumba con sus dueños, se alzaron hacia Ti!

y al cruzar nuestras calles tu carroza con tu manto de perlas y de raso, ¡cuántos pechos latieron a tu paso como hoy me late a mí!

Escucha mi oración, Virgen querida, pues tanto como aquéllos yo te adoro y siempre en mis desvelos con fe imploro tu ayuda maternal,

y, aunque alguno me juzgue fariseo, no quiero en el amarte ser segundo, pues quiero que mi amor en este mundo no tenga parigual.

¡Cuántas cosas, Señora, te dijera si mi lira a mi mente respondiese! ¡cuántas cosas hiciera hasta que cese mi vida y mi dolor!

si me dieras tu aliento, Madre mía, de mi tierra la fe yo te cantara, porque siempre será Guadaluajara colmena del amor.

Luis MONJE CIRUELO.

LA MIEL, RIQUEZA DE LA TIERRA

CLASIFICACION DE LAS MIELES

Por A. GARCIA DE VINUESA

III

Por su destino.—Puede hablarse de miel de mesa y miel para usos industriales, debiendo tener aquella condiciones de presentación, limpidez, sanidad, valor nutritivo y sabor, que no son indispensables para la segunda.

Por su acidez.—La clasificación que se hace de las mieles según su acidez puede superponerse a la obtenida por el criterio anterior. Miel con acidez superior a cuatro grados ha de destinarse a usos industriales. Las mieles comestibles tienen menos de cuatro grados de acidez.

Por su limpieza.—Se clasifican en mieles limpias o sucias, siendo ambos conceptos reversibles, según el cuidado que se ponga en su envase y conservación. Las mieles sucias son susceptibles de limpieza por la filtración, salvo en el caso de que sean mieles con olor o sabor repugnante o enmohecidas.

Por los tratamientos sufridos. Cuando la miel se ha dejado solidificar en el almacén, su trasvase en días fríos ofrece ciertas dificultades, que se acostumbran a vencer por el calentamiento, bien directo o por baño maría.

Por baja que sea la temperatura a que se somete la miel, repercute en sus características, evaporando en parte o totalmente aquellos productos esenciales y aromáticos que la daban una de sus más preciosas características.

Esta práctica de calentar la miel se sigue sistemáticamente en algunos países, aunque no con esa finalidad de facilitar el trasiego, sino para esterilizar la miel, con el objeto de impedir su fermentación y destruir gérmenes que difunden enfermedades

Administración de propiedades y contribución territorial

Habiendo finalizado el día 31 de agosto el plazo concedido referente a la obligación que tienen los propietarios de solares y edificios que se encuentren ocupados o utilizados totalmente por los mismos, de presentar las declaraciones juradas que señalaba el Decreto y Orden del Ministerio de Hacienda, de 25 de mayo pasado, se advierte que conforme a lo dispuesto en la Orden del Ministerio de Hacienda de 24 de agosto, publicada en el «B. O.» del Estado del 25 del mismo mes, se concede una prórroga para la presentación de las referidas declaraciones juradas, que finaliza el día 15 del corriente mes, advirtiendo que transcurrida la misma sin que por los contribuyentes interesados hayan cumplido lo ordenado, se impondrán las sanciones a que sean acreedores, conforme previene el repetido Decreto y Orden publicada en el «B. O.» del Estado de 11 de junio.

Lo que se hace público para general conocimiento.—El administrador de Propiedades.

Escuelas Preparatorias

Se recuerda que las clases en las Escuelas Preparatorias del Instituto de Enseñanza Media «Brianda de Mendoza» comenzarán el próximo día 15 del corriente mes, verificándose los exámenes para los nuevos alumnos matriculados al siguiente día, a las cinco de la tarde. La matrícula estará abierta en la Secretaría del citado Instituto hasta el día 15 inclusive.

SE VENDEN DOS CASAS, una en Alvarfáñez de Minaya, núm. 17, que consta de planta baja y principal, y otra en el Cerro del Pimiento. Razón: Cuesta de Calderón, 1. Guadalajara

entre las abejas, los animales o el hombre.

Esta pasteurización o esterilización de la miel plantea los mismos problemas que la de la leche. Así como en este producto el calor destruye quizá los microbios productores de enfermedades, pero también destruye las vitaminas y otras sustancias de gran valor en dicho alimento, así sucede en la miel.

Porque no se tenga este producto totalmente por inocuo en ese aspecto. Según han demostrado Maasen, Berchert, White y otros, en la miel pueden ir los agentes de las disenterias, paratífosis, nosemiasis, amibiasis, así como del grupo de las micosis y acariasis de las abejas, que son susceptibles de originar en la especie humana alteraciones sanitarias que conviene prevenir.

Igualmente los gérmenes descubiertos en el tubo digestivo de las abejas, incluso en el estómago y glándulas, son capaces de originar enfermedades en el hombre y animales, que justifican la pasteurización. Este calentamiento origina pérdidas en las cualidades vitamínicas de la miel, especialmente en su contenido en vitaminas del complejo B cuando se pasa de cierta temperatura.

La Dirección General de Ganadería Argentina ha publicado unos trabajos realizados por sus técnicos en este sentido y recomienda no pasar de los 45°, temperatura por otra parte que nosotros consideramos insuficiente para una verdadera esterilización.

Sin embargo, rebasando excesivamente dicha temperatura, tal vez para alcanzar la conveniente para destruir totalmente los posibles perturbadores de nuestra salud, se llega a la caramelización de la miel, consi-

(Pasa a la página 2.)